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Administração

 Conselho Deliberativo

Além do controle, deliberação e orientação administrativa do IPRED, compete ao Conselho Deliberativo decidir
sobre as seguintes matérias:

 I.       aprovação dos cálculos atuariais para a manutenção de todos os planos mantidos pelo RPPSD;
II.       aceitação de doações, com ou sem encargos;
III.     plano normativo de aplicação do patrimônio;
IV.    aquisição e alienação de bens imóveis, constituição de ônus ou direitos reais sobre estes e imobilização de
recursos do IPRED;
V.     relatório  anual  após a  apreciação  de  auditores  independentes,  para  posterior  encaminhamento  à  Câmara
Municipal;
VI.    aprovação do orçamento-programa anual do IPRED, para apreciação do Poder Executivo e consolidação ao
projeto de lei a ser encaminhado à Câmara Municipal;
VII.    recursos interpostos por segurados de decisões da Diretoria Executiva;
VIII.     determinação  de  inspeções,  auditoria  ou  tomadas  de  contas,  sendo-lhe  facultado  confiá-los  a  peritos
estranhos ao IPRED;
IX.    exercer as funções de fiscalização;
X.    acompanhamento da execução orçamentária mensal;
XI.    prestação de contas bimestral;
XII.     deliberar  sobre  decisões  da  Diretoria  Executiva  que  não  foram  unânimes,  excetuando-se  aquelas  de
competência  exclusiva  de  cada  Diretor  definidas  nesta  Lei,  referendando-as  ou  rejeitando-as,  desde  que  seja
apresentado recurso por algum Diretor ao Conselho Deliberativo;
XIII.    sugerir ao Diretor Superintendente, ao Prefeito Municipal, ou de quem for a competência, a abertura de
sindicância  e  a  suspensão  preventiva  de  qualquer  Diretor,  Chefe  ou  servidor  do  IPRED,  por  motivo  de
irregularidades administrativas,  não cumprimento das determinações emanadas pelo Conselho Deliberativo, mau
desempenho de  suas  funções,  que causem lesões  ao  patrimônio  e  fundos  do  IPRED,  de  conformidade  com o
disposto no Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Diadema;
XIV.    solicitar ao Diretor Superintendente a convocação de reuniões dos segurados, de natureza consultiva;
XV.    doações, empréstimos e bens móveis.

A  composição  do  Conselho  Deliberativo,  integrado  por  12  (doze)  membros,  necessariamente  segurados,  será
paritária, sendo um presidente, e os demais Conselheiros, nomeados pelo Prefeito, obedecidos os seguintes critérios:
I.       04 (quatro) conselheiros eleitos diretamente pelos segurados, entre seus pares, nos termos dos artigos 103 e
104;
II.     05 (cinco) conselheiros indicados pelo Prefeito, representando o Poder Executivo;
III.    01 (um) conselheiro indicado pelo Presidente da Câmara Municipal, representando o Poder Legislativo;
IV.    01 (um) conselheiro eleito pelos segurados inativos, nos termos dos artigos 103 e 104;
V.     01 (um) conselheiro indicado pelo Sindicato dos Servidores Públicos de Diadema, representando a entidade.

As principais ocorrências e deliberações do Conselho Deliberativo, no ano de 2019, foram as seguintes: 

Reunião Principais deliberações
Ordinária de 12 de fevereiro Houve posicionamentos sobre a compra do imóvel e utilização do

espaço,  tendo sido  o fato  da aquisição já  votado pelo  Conselho.
Houve manifestação sobre cessão de funcionário para o IPRED e
foi  esclarecido  que  não  há  cargos  vagos  em  lei.  O  Diretor
Financeiro apresentou Relatório de Investimento do 4º Trimestre de
2018, explicando que o que mais prejudicou a rentabilidade foi a
greve  dos  caminhoneiros.  Em seguida apresentou a  prestação  de
Contas de 2018, tendo 6326 servidores ativos, 2394 aposentados e
291 pensionistas. Houve receita de R$ 124.129.158,27, despesas de
R$ 140.391.071,64 e deficit  orçamentário  de R$ 141.323.704,61,
este devido a falta de repasse de contribuição patronal e pagamento
de parcelamentos dos acordos desde 10/2019. O conselho solicitou
uma  reunião  extraordinária  com  o  Diretor  Superintendente  para
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esclarecimentos quando a reunião entre PMD e IPRED quando foi
solicitada a suspensão do bloqueio do Fundo de Participação dos
Municípios por meio do Ofício nº 258/2018-S e prosseguir com o
encaminhamento  de  um  ofício  relatando  os  fatos  aos  órgãos
competentes. Foi divulgada a composição da comissão da eleição
do  IPRED.  Está  agendado  para  próxima  reunião  aprovação  das
contas do 6º bimestre de 2018 e votação das propostas referentes a
suspensão do bloqueio do FPM. 

Extraordinária de 19 de fevereiro Houve  pronunciamento  de  que  assuntos  referente  às  questões
financeiras, conforme regimento interno, deve ser votado em duas
reuniões,  podendo  os  conselheiros  serem  responsabilizados  e
devendo  apontar  irregularidades,  tendo  cada  órgão  suas
responsabilidades.  Votação dos Investimentos do 4º Trimestre de
2018: todos os conselheiros aprovaram total de 11 votos. Votação
da Prestação de Contas de 2018: Robson de Carvalho aprova com
ressalva,  José  Ferreira  aprova  com duas ressalvas,  Mário  Sérgio
aprova  com  ressalva,  André  Luis  aprova,  Hallan  aprova
considerando ressalvas feitas pelos conselheiros anteriores, Sérgio
Lucchini aprova,  Mário Luis não aprova, Antônio Mário aprova,
Alex aprova com ressalva e Mônica Garcia aprova. 

Ordinária de 24 de abril RELATÓRIO  DE  INVESTIMENTO  DO  1º  TRIMESTRE:
explanação  dos  investimentos  pelo  Sr.  Valter,  mostrando  a
rentabilidade de 2,90% frente a meta atuarial de 2,95% devido a
volatibilidade  a  reforma  de  previdência.  ALTERAÇÃO  NO
PARÁGRAFO 8º DO ART. 55 DA LC nº 220/2005: adequações do
artigo por orientação de juiz,  CID F29 - Curador.  PRESTAÇÃO
DE CONTAS DO 1º BIMESTRE DE 2019: fechamento do período
com  receita  de  R$  26.320.254,37,  sendo  R$  9.307.316,05  de
receitas  correntes,  receita  patrimonial  de R$ 116.188,75,  receitas
correntes extra-orçamentárias de R$ 16.896.749.57, tendo a PMD
deixado  de  repassar  a  contribuição  patronal  parcial  referente  a
competência Dezembro/2018 a Janeiro/2019 de R$ 16.241.264,53,
parcelamento no valor de R$ 10.746.308,54 e taxa administrativa
sobre  FOPAG  de  1,5%  também  não  repassada.  A  PMD  tem
repassado  parte  patronal  da  Educação  e  do  FUNDEB.  Ouve
questionamentos sobre o retorno do ofício pelo Sr. Mário Moreno,
tendo a Sra. Ana Maria dito que iria enviar aos conselheiros. TAXA
DE  ADMINISTRAÇÃO:  a  secretaria  de  finanças  encaminhou
ofício solicitando devolução da diferença a favor da municipalidade
da taxa de administração no valor de R$ 12.215.661,01, tendo o
IPRED  informando  que  não  encontra  amparo  na  legislação
municipal e na Portaria nº 402/2008. Mesmo assim a Secretaria de
Finanças abriu processo contra o Instituto na Dívida Ativa o qual se
encontra na Secretaria de Assuntos Jurídicos da PMD para análise e
parecer. O Sr. Valter solicitou que todos os conselheiros entregem a
declaração de bens antes do término do mandatto que é em maio de
2019.

Ordinária de 11 de junho Foi  escolhido  como  primeiro  secretário  o  conselheiro  Douglas
Roberto  de  Oliveira  e  o  segundo  secretário  o  conselheiro  Alex
Peres Penny, sendo posteriormente aprovada indicação deste para o
comitê de investimentos. Houve prestação de contas do 2º bimestre
de  2019  tendo  o  IPRED  fechado  com  uma  receita  de  R$
43.008.487,63, sendo receita corrente de R$ 16.287.671,10, receita
patrimonial  de  R$  644.901,92  e  receita  intra-orcamentária  R$
26.720.816,53.  O IPRED apresentou um déficit financeiro de R$
7.278.936,33 com total investido de R$ 387.568.143,84.

Extraordinária de 25 de junho Prestação  de  Contas  do  IPRED  2º  Bimestre  de  2019:  foram
apresentados slides,  relatório de investimentos, comentários sobre
locação,  cotação  do  valor  de  aluguel.  A  Sra.  Ana  solicitou  a
presença da Secretaria de Finanças para reunião de esclarecimentos
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sobre a falta de pagamentos da PMD. Foi realizada a votação para
aprovação. 

Ordinária de 27 de agosto Esclarecimentos  da  PMD  referente  aos  atrasos  nos  repasses  e
parcelamentos: o Sr. Leônidas, da Secretaria de Planejamento, citou
questões  da  economia  nacional  e  a  crise  brasileira,  que  refletiu
diretamente  nos  Estados  e  Municípios  e  diz  que  na  medida  do
possível,  a  Prefeitura  está  arcando  com  suas  responsabilidades,
sendo  uma  delas,  manter  em  dia  os  pagamentos  dos  servidores
municipais.  O  Sr.  Ronaldo,  da  Secretaria  de  Finanças,  faz
comentários sobre  a  pouca arrecadação  do  município com IPTU
está abaixo de 150 milhões de reais. Prestação de Contas do IPRED
Segundo Trimestre: o Sr.  Valter apresentou que o IPRED possui
9053  segurados,  sendo  6271  ativos,  2486  aposentados  e  296
pensionistas. A receita corrente no período foi de R$ 25.592.483,05
ante uma previsão orçamentária de R$ 47.038.000,00. As receitas
correntes  intra-orçamentárias  foi  de  R$  36.620.016,90  ante  uma
previsão  orçamentária  de  R$  106.680.500,00.  Os  repasses
referentes às parcelas  dos acordos vigentes do primeiro  semestre
não  foram efetuados.  O total  de  despesas  no  período  foi  de  R$
79.833.500,95, tendo um déficit de R$ 19.431.107,91. O total de
patrimônio  aplicado do  IPRED é   de  R$ 385.728.342,03.  Sendo
78,58% em renda fixa e 21,42% em renda variável. A carteira do
IPRED  rendeu  7,73%  ante  uma  meta  de  5,18%.  Quando
questionado pelo conselheiro suplente  Sr.  Romério sobre o  valor
total  dos  atrasos  nos  parcelamentos  deste  semestre  o  Sr.  Valter
respondeu R$ 47.748.000,00. Renovação do contrato de locação do
prédio da Central de Atendimento "PoupaTempo": A renovação do
contrato  de aluguel  venceu em janeiro  de 2019,  no  valor  de  R$
84.500,00. A Prefeitura encaminhou um ofício com uma proposta
em  25  de  junho  de  2019,  requerendo  que  não  haja  reajuste.  O
IPRED solicitou um reajuste, levando em consideração os 5 anos
sem  reajustes,  corrigidos  pelo  IPGM,  dando  um  total  de  R$
113.000,00.  A  Prefeitura  apresentou  um  laudo  e  estipulou  um
aluguel  no  valor  de  R$  96.700,00.  Foi  decidido  que  será
encaminhado  um  novo  ofício  a  PMD  requerendo  um  valor  de
aluguel de R$ 106.000,00, baseando-se na média entre o valor da
média dos últimos 04 anos sem reajuste  por parte  da PMD. Não
houve tempo hábil para discussão no que refere regimento. 

Ordinária de 25 de setembro O Sr. Francisco Rocha, Secretário de Finanças, foi indagado pela
Sra. Ana Maria se existe alguma proposta da PMD para pagar as
dívidas do IPRED cuja resposta foi não havendo porém um estudo
imediato,  citando  a  Fundação  Getúlio  Vargas,  para  este
entendimento.  Foram  discutidas  questões  como  falta  dos
pagamentos devidos e equilíbrio das dívidas atuariais. A Sra. Ana
Cláudia pergutou ao mesmo qual o tempo para a conclusão deste
estudo sendo a resposta de noventa dias.

Ordinária de 21 de outubro A Sra. Ana Maria solicittou os ofícios do IPRED das propostas do
valor dos aluguéis,  para maior  transparência do conselho. Houve
votação  sobre  indicação  de  um conselheiro no estudo  financeiro
sobre origem da dívida.

Ordinária de 29 de outubro Sr. Valter apresentou a Prestação de Contas do 4º Bimestre  com
estudo  da  consultoria  LDB,  havendo  logo  a  votação.   Houve
votação  para  aprovação  do  Relatório  de  avaliação  atuarial  e  da
alteração do item 4 da Política de Investimentos 2019, referente ao
Artigo  7º,  I,  b  e  Artigo  7º,  III,  Alínea  "a"  da  Resolução  nº
3922/2010.

Ordinária de 17 de dezembro Houve votação da Política de Investimentos 2020, Orçamento 2020
 e Prestações de Contas do 5º Bimestre. Foram acordadas as datas
das reuniões do próximo ano. 
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Composição do Conselho Deliberativo 2019 – triênio 2019/2021
Presidente: Mônica Garcia Pallares Póvoas
Membros
Titulares:

Alex Peres Penny
Alexandre Machado
Ana Cláudia Gonzales de Araújo
Ana Maria da S. Santos
Douglas Roberto de Oliveira
Katia Cheli Kanasawa
Maria Imaculada de Oliveira
Mônica Garcia Pallares Póvoas
Robson de Carvalho
Sérgio Luís Lucchini
Wesley de Almeida Franco

Membros
Suplentes: 

Ana Lúcia de Abreu
Gilvã Paulo de Lima
João Evangelista Domingues
Ulisses Woczinski

 Conselho Fiscal 

O Conselho Fiscal é órgão de controle interno do IPRED.
A composição do Conselho Fiscal, integrado por 04 (quatro) membros, necessariamente segurados, será paritária,
sendo 02 (dois) indicados pelo Prefeito representando o Poder Executivo, 01 (um) representante eleito diretamente
pelos segurados ativos e 01 (um) representante eleito diretamente pelos segurados inativos.
Compete ao Conselho Fiscal:
I.      examinar a qualquer época, contas, livros, registros e outros documentos;
II.    examinar e emitir parecer sobre balancetes, balanços, contas, atos de gestão econômico-financeira, inventários e
demonstrativos financeiros e atuariais;
III.    propor ao Conselho Deliberativo a contratação de profissional ou de entidade especializada a proceder a
perícia que julgue necessário;
IV.    lavrar em livro próprio as atas de suas reuniões, inclusive os pareceres e os resultados dos exames procedidos,
enviando cópia ao Conselho Deliberativo e aos órgãos fiscalizadores..
As principais ocorrências e deliberações do Conselho Fiscal, no ano de 2019, foram as seguintes: 

Reunião Principais deliberações
Ordinária de 12 de março ANÁLISE  DE  PROCESSOS:  processos  verificados  em

conformidade  técnica,  com  pequena  ressalva  dos  processos  de
adiantamento  de  numerário,  que  devem se  adequar  e  atender  às
regras estabelecidas na Lei Municipal 3729/2018. 
BALANCETES  DE  2018:  aprovação  dos  Balancetes  e  Balanço
Patrimonial, estando tecnicamente regulares e aprovação na integra
das contas contas do exercício. 
PRESTAÇÃO DE CONTAS: redução de ativos de 6411 em 2017
para 6326 em 2018 e aumento de servidores aposentados de 2095
para 2394 no mesmo período. Destaque para o déficit orçamentário
de R$ 141.323.704,61 e o déficit financeiro de R$ 16.261.913,37
que foi motivo de preocupação do conselho com a sustentabilidade
financeira do Instituto no longo prazo. Outro ponto discutido foi o
fim da validade do Certificado de regularidade Previdenciária em
20/01/2019,  sendo  que  um novo  parcelamento  é  necessário  para
regularizá-lo. 
ANÁLISE  DOS  INVESTIMENTOS:  posição  financeira  de
investimentos  em  dezembro  de  R$  371.816.059,03,  com  retorno
acumulado no ano de R$ 31.216.652,93, um percentual de 8,82%,
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pouco abaixo da meta atuarial de 9,92%. Destaque para a greve de
caminhoneiros  em maio/18  e  a  instabilidade  política  em ano  de
eleição estadual e federal. 
REPASSES PATRONAIS: 

Ordinária de 11 de junho ESCOLHA  DO  PRESIDENTE  E  DO  SECRETÁRIO  DO
CONSELHO: presidência ficou com o Sr. Washington e a secretaria
para a Sra. Lenira, ambos por decisão unânime.
DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO DE REUNIÕES: ficou definida a
ocorrência  de  reuniões  a  cada  02  (dois)  meses  a  partir  de
22/07/2019.

Ordinária de 22 de julho ANÁLISE DE PROCESSOS: verificou-se que os processos 60, 69,
70, 71, 96, 118, 119, 137, 162, 169, 170, 171, 185, 186 e 225, todos
de  2019,  estavam  em  conformidade  técnica,  com  ressalva  ao
processo  60  que  foi  solicitado  ao  setor  de  Compras  informações
sobre o  valor  do  preço  médio  da cotação da  fragmentadora.  Foi
sugerido adequações conforme determinda a LCM nº 3.729/2018.
PRESTAÇÃO DE CONTAS: o instituto continua sem os repasses
do  COMPREV,  em  razão  do  vencimento  do  CRP,  desde
20/01/2019.  Pagamentos  de  repasses  patronais  competência  2019
estão em atraso no montante de R$ 27.937.933,45; os parcelamentos
pelos acordos das LC 163/2002, 419/2015, 431/2016 e 447/2018,
também  estão  atrasados  no  montantte  de  R$  21.616.363,69  e  o
aluguel do imóvel sede da Central de Atendimento está sendo pago
parcialmente. Foi apontada a gravidade da situação das pendência
de repasses da Prefeitura de Diadema para com o IPRED. 
ANÁLISE  DE  INVESTIMENTOS:  o  Instituto  conta  com  13
Instituições Financeiras Gestoras,  e teve 4,06% de rendimento na
carteira,  ficando acima da meta atuarial  de 4,04%. Foi destacado
também  atentar  ao  Portal  da  Transparência  mantendo  as
informações atualizadas. 

Ordinária de 1º de outubro ANÁLISE  DE PROCESSOS:  94,  186,  260,  313  de  2019  sendo
verificado  que  estavam em conformidade  técnica.  PRESTAÇÃO
DE CONTAS: foi apresentada para análise a base de dados contábil
referente  ao  4º  bimestre,  sendo  o  quantitativo  de  segurados  do
IPRED composto por 6300 segurados ativos, 2324 aposentados e
297 pensionistas,  totalizando 9121 segurados.  Foram apresentadas
informações  sobre  receitas  correntes,  receitas  de  contribuições,
outras  receitas  correntes,  receita  patrimonial,  receitas  intra-
orçamentárias, parcelamentos, receitas totais,  déficit orçamentário,
despesas  administrativas,  despesas  previdenciárias,  déficit
financeiro e carteira de investimentos. O Sr. Valter informou que as
devidas  cobranças  quanto  aos  repasses  das  contribuições  e  aos
parcelamentos  foram  devidamente  protocolizados  na  Prefeitura
Municipal  de  Diadema  conforme  ofícios  210  e  211.  Após,  este
soliticou  a  indicação  de  um  membro  para  participar  do  curso
Política de Investimentos sendo indicada a Sra. Maria Rezende e a
indicação  de  um membro  para  compor  o  grupo  de  trabalho  que
acompanhará a Fundação Getúlio Vargas, referente ao contrato para
estudo  técnico  para  análise  da  base  de  dados  dos  segurados  do
RPPS e equacionamento do déficit atuarial,  sendo indicado o Sr.
Washington  Marchezepe.  Foi  observada  a  necessidade  de
atualização do site do Instituto, pelo Analista de Sistemas, com as
Atas das Reuniões que por sua vez estão sendo providenciadas. 
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Composição do Conselho Fiscal 2019: triênio 2019/2021
Presidente:  Washington Luiz Marchezepe
Membros:  Lenira de Souza Cardozo

 Marcia Rezende Pereira de Alencar
 Maria Aparecida Pappi Simoes da Silva Sousa

 Diretoria Executiva

A Diretoria Executiva é composta por três membros, a saber:
I.       Diretor Superintendente: JOSE SERGIO MASTRANTONIO
II.     Diretor Financeiro: VALTER DO CARMO CORREA
III.    Diretor Previdenciário: ANTONIO MARIO CARNEIRO PEREIRA
Além da  prática  de  todos  os  atos  normais  da  Administração,  no  limite  de  sua  competência,  cabe  à  Diretoria
Executiva:
I.       cumprir e fazer executar as diretrizes fundamentais e as normas gerais baixadas pelo Conselho Deliberativo;
II.     atender à convocação do Conselho Deliberativo;
III.    apresentar ao Conselho Deliberativo:
a)   o orçamento-programa e cálculos atuariais anuais;
b)   as normas gerais e planos de aplicação do patrimônio;
c)   as propostas de aquisição, edificação e alienação de bens imóveis, constituição de ônus ou direitos reais sobre
estes e imobilização de recursos do IPRED;
d)   as propostas sobre a aceitação de doações, subvenções e legados;
e)   as demonstrações financeiras e documentação pertinente, incluindo os balancetes mensais;
f)   os planos e programas de benefícios e serviços;
g)   as propostas para reforma da estrutura administrativa do IPRED;
h)   as recomendações sobre o quadro de pessoal do IPRED;
i)    as recomendações para a celebração de contratos, acordos e convênios;
j)    outros assuntos de interesse do IPRED;
IV.    promover cursos e seminários sobre previdência.

 Equipe

Nome Cargo e Função

ANDRE LUIZ SILVA RAMOS
AGENTE ADMINISTRATIVO II - SECRETARIA FOLHA 
DE PAGAMENTO

ANTONIO MARIO CARNEIRO PEREIRA DIRETOR PREVIDENCIÁRIO
ARICEIA SANTOS DE JESUS SILVA AGENTE DE SERVIÇO
DENIS DE OLIVEIRA SANTOS MOTORISTA
EDLA CORREIA SIQUEIRA ASSISTENTE SOCIAL

ELAINE CORDEIRO DA SILVA RIGUEIRA
AGENTE ADMINISTRATIVO II - ATENDIMENTO 
PERÍCIA MÉDICA

FRANCISCO JOSE DE OLIVEIRA JUNIOR MÉDICO PERITO

GERALDO DE BARROS ALVES JUNIOR
AGENTE ADMINISTRATIVO II - ATENDIMENTO 
PREVIDENCIÁRIO

GUSTAVO ERASMO VARGAS PEREZ AGENTE ADMINISTRATIVO II - CONTROLE INTERNO

HALLAN FERREIRA DA SILVA RACIANO
AGENTE ADMINISTRATIVO II - COMPRAS E 
LICITAÇÕES

JOAO LOPES ALVES DE ALMEIDA
AGENTE ADMINISTRATIVO II - SECRETARIA DIR. 
FINANCEIRA
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JOSE SERGIO MASTRANTONIO DIRETOR SUPERINTENDENTE
JOYCE ZANDONADI DOS SANTOS AGENTE ADMINISTRATIVO II - PROTOCOLO
LENIRA DE SOUZA CARDOZO CHEFE DE SERVIÇO ADMINISTRATIVO
MARIA DA CONCEICAO BEZERRA AGENTE DE SERVIÇO
MELANE MARIA CARDOSO CONTADORA
MICHAEL PRINCE FAVERO PINTO ANALISTA DE SISTEMAS

MIRIAM IGESCA DOS SANTOS
AGENTE ADMINISTRATIVO II - ATENDIMENTO 
PREVIDENCIÁRIO

NARA REGINA REZENDE AYRES ESTAGIÁRIA
SHIRLEY DUGINSKI CHEFE DE SERVIÇO DE PAGAMENTO DE BENEFÍCIOS
THAIS FELIX PROCURADORA
VALTER DE CAMPOS ANTONIO MÉDICO PERITO
VALTER DO CARMO CORREA DIRETOR FINANCEIRO
WESLEY DE ALMEIDA FRANCO AGENTE ADMINISTRATIVO II - TESOURARIA

RPPS – Regime Próprio de Previdência Social
O  Regime  Próprio  de  Previdência  Social  administra  os  benefícios  de  aposentadoria  e  pensão  por  morte  dos
servidores municipais de Diadema e seus dependentes, e contava, em 31/12/2019, com o seguinte quantitativo de
segurados e beneficiários:
 

Ativos Aposentados Pensionistas
6305 2580 309

68,58% 28,06% 3,36%

 Despesas com benefícios previdenciários

O IPRED concedeu, no ano de 2019, 186 aposentadorias e 18 benefícios de pensão em decorrência de óbito de
segurados:

DESPESAS

Aposentadorias Pensões
Auxílio Doença, Salário Mater-

nidade e salário Família
Sentenças Judici-

ais

 R$    138.829.816,19  R$   10.860.181,37  R$                      12.318.731,89  R$        7.676,61 

 Evolução das despesas com Folha de Pagamento

Ano Fundo Previdenciário Órgão  de  origem
(se houver)

TOTAL

2017 R$ 111.846.549,13 R$ R$ 111.846,549,13
2018 R$ 136.786.736,87 R$ R$ 136.786.736,87
2019 R$ 162.016.406,06 R$ R$ 162.016.406,06
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 Recadastramento

O IPRED conta com um calendário permanente de Recadastramento,  sendo realizado no mês do aniversário do
segurado conforme divulgado no site institucional. De modo a adequar esta programação nos meses de setembro e
outubro, o IPRED realizou a convocação de todos os segurados que não efetuaram seu Recadastramento até o mês
de agosto e enviou formulários para todos os outros referentes aos meses de setembro a dezembro. 
Em 2019, tivemos um índice de recadastramento de 87%, entre aposentados e pensionistas.
De modo complementar as informações do Recadastramento, o IPRED também efetua o processamento de sua folha
de pagamentos cruzando os dados de benefícios com o sistema SISOB, que possibilita a identificação de segurados
que faleceram e tenham benefício ativo. 

 COMPREV

A COMPREV tem por objetivo operacionalizar a Compensação Previdenciária entre o RGPS e os RPPS, nos casos
de contagem recíproca de tempo de contribuição para efeito de aposentadorias e pensões. 
Em 2019, o IPRED recebeu R$ 1.768.731,18 da Compensação Previdenciária do INSS referentes a 172 processos
analisados. Em contrapartida, não houve repasse para o INSS(RI – RGPS como Regime Instituidor). Seguem abaixo
relação de valores recebidos e pagos dos últimos 3 exercícios: 
 

Ano Valor recebido Valor pago
2017 R$ 4.933.196,43 R$ 124.737,47
2018 R$ 3.986.137,68 R$ 102.226,39
2019 R$ 1.904.657,91 R$ 0,00

Financeiro

 Receitas e Despesas

Em 2019, o IPRED contabilizou as seguintes receitas:
Tipo de receita Valor
Contribuições previdenciárias R$ 93.064.026,29
Outras Receitas Correntes R$   1.980.458,83
Receita Patrimonial (Aplicações Financeiras) R$   8.030.876,70
Multa e JUROS R$       342.008,03
Aluguéis R$       846.772,27    

E no mesmo ano, as despesas foram as seguintes:
Tipo de despesa Valor
Folha de pagamento de benefícios R$ 162.016.406,06
Despesa Administrativa R$     3.612.771,18
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 Patrimônio do RPPS

O patrimônio do IPRED, na data 31/12/2019, era composto por
R$  353.986,012,77  Ativos  Financeiros  (R$  363.986.012,77  -  PDD=Provisão  de  Devedores   Duvidosos   R$

10.000.000,00)   
R$      36.000.000,00 Imóveis - Previdenciário
R$        6.737.180,74 Imóvel – sede própria do IPRED
R$    132.391.702,74 Valores não repassados PMD
R$    325.607.113,44 Parcelamentos PMD
R$           201.767,60 Bens Móveis
R$             19.795,01 Outros
R$    854.943.571,87 TOTAL DO PATRIMÔNIO EM 31/12/2019

 Aplicações Financeiras

Em 31 de dezembro de 2019 os recursos do RPPS estavam aplicados em Renda Fixa e Renda Variável, conforme
distribuição a seguir:

Segmento Valor %
Renda Fixa R$ 271.260.601,27 74,53
Renda Variável R$   92.715.673,18 25,47

Em 2019 o Fundo Previdenciário obteve uma rentabilidade equivalente a 15,31 % diante de uma meta atuarial de
10,59% (composta pelo INPC + 6% aa). 

 Evolução da Carteira de Investimentos

Mês R$

Dez/17 366.743.764,71

Dez/18 378.625.754,30

Dez/19 363.976.274,45

 Investimentos por Administradora

Administrador Valor %
AZ QUEST 9.335.517,30 2,56%
BRADESCO 67.402.773,76 18,52%
BRASIL 77.718.009,95 21,35%
BTG PACTUAL 6.510.859,03 1,79%
CAIXA ECONOMICA 65.917.606,32 18,11%
ICATU VANGUARDA 15.660.576,65 4,30%
ITAU 26.918.508,98 7,40%
MONGERAL AEGON 3.658.154,78 1,01%
OCCAM 4.343.586,49 1,19%
PATRIA 2.560.786,58 0,70%
PRURAL 1.678.584,52 0,46%
Rio Bravo 4.074.126,16 1,12%
SANTANDER 31.650.619,28 8,70%
WESTER 46.546.564,65 12,79%
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TABELA COM FLUXO DE ENTRADAS E SAIDAS DE RECURSOS EM 2019

FLUXO DE ENTRADAS E SAÍDAS DE RECURSOS EM 2019
APLICAÇÃO E RESGATES DOS INVESTIMENTOS

Mês Saldo Anterior Aplicações Resgates Saldo Final
JANEIRO 378.625.754,30 15.944.003,51 9.169.960,00 392.775.172,70
FEVEREIRO 392.775.172,74 28.328.055,86 32.545.819,88 390.175.376,07
MARÇO 390.175.376,07 60.582.076,39 65.130.680,38 387.640.663,45
ABRIL 387.640.663,45 17.006.000,00 21.395.976,63 387.568.143,84
MAIO 387.568.143,84 45.228.810,20 50.003.247,14 387.700.033,60
JUNHO 387.700.033,60 6.776.000,00 17.315.472,63 385.728.342,03
JULHO 385.728.342,03 10.489.947,53 14.909.516,07 386.804.848,87
AGOSTO 386.804.848,87 24.580.572,61 31.609.750,36 380.201.795,14
SETEMBRO 380.201.795,14 9.346.056,06 16.465.855,65 377.726.678,95
OUTUBRO 377.726.678,95 39.079.588,94 45.487.735,62 378.576.628,91
NOVEMBRO 378.576.628,91 18.806.151,83 27.431.066,27 368.901.121,90
DEZEMBRO 368.901.121,90 13.448.292,09 25.846.071,57 363.976.274,45

 Comitê de Investimentos

O Comitê de Investimentos é um órgão participativo do processo de análise, com o objetivo de gerenciar a aplicação
de recursos  conjuntamente com a  Diretoria  Executiva,  escolhendo os  ativos,  delimitando os níveis  de riscos  e
estabelecendo os prazos para as aplicações. 

Compete ao Comitê de Investimentos a elaboração da Política de Investimento, a qual é submetida para aprovação
do Conselho  Deliberativo.  Atualmente ele  é  composto  por 04 membros:  Valter  do Carmo Corrêa,  José  Sérgio
Mastrantonio, Wesley de Almeida Franco, Sérgio Luiz Luchinni (exercício até 13/06) e Alex Peres Penny (nomeado
em 11/06, com início de suas atividades a partir de 19/07). A maioria dos membros possuem a Certificação Anbima
CPA 10.
Em 2019, o Comitê de Investimentos realizou 12 reuniões ordinárias e 1 extraordinária. As principais ocorrências e
deliberações do Comitê de Investimentos em 2019, foram as seguintes: 

Reunião Principais deliberações

Ordinária de 18 de janeiro

CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS: realocação de recursos aplicados no Fundo Bradesco
Premium DI para fundo Bradesco alocação Dinâmica FIC RF.
ACORDOS  DE  PARCELAMENTO:  a  prefeitura  por  falta  de
recursos,  tem  deixado  de  realizar,  desde  outubro  de  2018,  o
pagamento  relativo  às  parcelas  de  todos  os  acordos  de
parcelamentos vigentes com o IPRED. Ofícios já foram enviados à
PMD sobre o caso e está no aguardo da resolução. 

Ordinária de 14 de fevereiro CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS: realocação de R$ 8.000.000,00 e R$ 5.000.000,00 do
fundo Bradesco FI IRF-M1 TP para Bradesco Alocação Dinâmica
FIC  RF  e  ICATU  VANGUARDA  DIVIDENDOS  FIA
respectivamente;  realocação  de  R$  2.650.000,00  do  fundo  ITAÚ
INST ALOCAÇÃO DINÂMICA FIC RF para ITAÚ INST AÇÕES
PHOENIX  FI;  realocação  de  R$  10.350.000,00  do  fundo
SANTANDER RF ATIVO FIC FI para SANTANDER IMA-B5 TP
FIC RF. Aguardo da análise do fundo CAIXA. 

Extraordinária de 28 de fevereiro CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
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RECEITAS:  realocação de R$ 30.000.000,00 do fundo Bradesco
CAIXA  FI  BRASIL  IMA-B5  TP RF LP para  CAIXA BRASIL
GESTÃO ESTRATÉGICA. Cancelamento da aplicação para ITAÚ
INST AÇÕES PHOENIX FI porque o fundo se encontra fechado
para captação.  Cancelamento da aplicação para o fundo ICATU
VANGUARDA DIVIDENDOS FIA por credenciamento pendente
devido a substituição do administrador, passando da BNY Mellom
para BAM. 

Ordinária de 21 de março CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS:  aplicação  em  pelo  menos  3  aportes  de  R$
2.650.000,00 para o fundo ITAÚ INST AÇÕES PHOENIX FI e de
R$  5.000.000,00  para  o  fundo  ICATU  VANGUARDA
DIVIDENDOS FIA devido a resolução de pendências.
REPASSES  DA  PMD  ATRASADOS:  ciência  dos  valores  não
repassados das contribuições patronais da PMD, período de 05/18 a
01/19, somando pouco mais de 59 milhões de reais e do atraso dos
acordos de parcelamentos da PMD deste 10/2018 somando pouco
mais de 26 milhões de reais. 

Ordinária de 16 de abril CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS:  manutenção  da  carteira  e  continuação  da
movimentação do fundo BB PREVID PERFIL para aplicação de
novas receitas e dos resgates para pagamento de despesas.

Ordinária de 20 de maio CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS: realocação de R$ 8.000.000.
ENCERRAMENTO DOS FUNDOS NTNB: liquidação dos fundos
BTG  PACTUAL  NTNB  e  BRADESCO  B  VÉRTICE  2019  em
razão do prazo de vencimentos de seus títulos. 
CERTIFICAÇÃO CPA 10: renovação da certificação anbima do Sr.
Lucchini.

Ordinária de 13 de junho CARTEIRA  DE  INVESTIMENTOS:  decisão  de  aplicação  de
aproximadamente  3,6  milhões  de  reais  referente  a  rendimentos
amortizados  do  fundo  BTG  PACTUAL  NTNB  para  o  fundo
MONGERAL  AEGON  CRÉDITO  PRIVADO  INST  FI  RF  LP;
dado o esgotamento do saldo do fundo BB PREVID PERFIL ficou
acordado  que  parte  dos  benefícios  pagos  em  contas  do  banco
Bradesco, cerca de 5,5 milhões de reais,  seja resgatado do fundo
BRADESCO FI IRF-M1.
PERFORMANCE  DO  FUNDO  WESTERN  LONG  &  SHORT
MM: como o fundo não tem entregado resultados satisfatórios, após
visita de representante o Comitê irá deliberar sobre a manutenção
ou não do investimento em questão. 
REPASSES DA PMD: os valores não repassados ao IPRED pela
PMD  são  R$  76.625.184,34,  referente  a  parte  patronal  das
contribuições  previdenciárias,  R$  44.172.325,13,  de  acordos  de
parcelamentos,  R$  310.483,13,  de  aluguel  do  imóvel  do
Poupatempo,  e  R$  977.000,00  de  benefícios  obrigação  PMD.  A
Prefeitura já foi cobrada através de ofícios e se aguarda posição.

Ordinária de 19 de julho NOVO MEMBRO DO COMITÊ: nomeação em 11/06 do Sr. Alex
Peres Penny, que já possui a Certificação CPA 10, para integrar o
Comitê em substituição ao Sr. Sérgio Luis Lucchini. 
PERFORMANCE  DO  FUNDO  WESTERN  LONG  &  SHORT
MM:  manutenção  do  investimento  com  acompanhamento  da
performance para futuras deliberações caso necessário. 
CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS: realocação de 20 milhões de reais resgatados do fundo
BRADESCO  IRF-M1  TP  FI  RF  para  aplicá-los  no  fundo
BRADESCO INST IMA-B FI  RF.  Para pagamento das despesas
com  benefícios  foi  decidido  continuar  o  resgate  do  fundo
BRADESCO  FI  IRF-M1  para  cobertura  dos  benefícios  pagos
através do banco Bradesco e do fundo BB PREVID PERFIL para
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cobertura dos demais pagamentos e aplicações de novas receitas.
Ordinária de 13 de agosto CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS

RECEITAS: manutenção da carteira e da utilização de recursos do
fundo BRADESCO FI IRF-M1 e BB PREVID PERFIL. 
FIM  DA  PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇO  DA  CRÉDITO  &
MERCADO: o mês de julho foi o último em que a Consultoria foi
prestada ao Instituto. O contrato com a empresa,e suas prorrogações
legais, se encerrou. Em nova licitação realizada a empresa LDB foi
vencedora e passará a prestar o serviço de consultoria financeira ao
Instituto a partir de agosto. 
PERFORMANCE  DO  FUNDO  WESTERN  LONG  &  SHORT
MM: resultados continuaram insatisfatórios. O Comitê decidiu, até
a próxima reunião, fazer um levantamento de fundos mais atrativos
como opção para uma possível realocação. 

Ordinária de 11 de setembro CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS: tendo em vista que o recurso aplicado no BB PREVID
RF PERFIL usado como caixa, não será suficiente para cobrir as
despesas com folha de pagamento no mês de setembro, o Comitê
concordou em realocar no próximo mês 5 milhões de reais do fundo
CAIXA BRASIL IMA-B5 TP FI RF LP para o BB PREVID RF
PERFIL.  Foi  ainda  decidido  por  continuar  resgatando  do  fundo
BRADESCO  FI  IRF-M1  para  cobertura  dos  benefícios  pagos
através do Bradesco, e do BB PREVID PERFIL para cobertura dos
demais pagamentos e para aplicação das novas receitas. 
PERFORMANCE  DO  FUNDO  WESTERN  LONG  &  SHORT
MM: o comitê decidiu que dos pouco mais de 10 milhões de reais
aplicados no fundo, 5 milhões sejam realocados no fundo ICATU
VANGUARDA DIVIDENDOS FI AÇÕES, ainda no presente mês
pois o fundo não irá captar mais recursos, devendo fechar até o fim
do mês, e o restante para o fundo WESTERN ASSET US INDEX
500 FI MM, devendo aguardar pela substituição do Administrador
do fundo. 

Ordinária de 10 de outubro CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS: manutenção da carteira e da utilização de recursos do
fundo BRADESCO FI IRF-M1 e BB PREVID PERFIL. 
FUNDO  FIP  DA  CEF:  resultado  expressivamente  negativo  do
fundo FIP CAIXA INCORPORAÇÃO IMOBILIÁRIA devido ao
reprocessamento  do  patrimônio  do fundo  a   fim de  recalcular  o
valor real das cotas considerando desde 28/03/18.
MODIFICAÇÃO  DA  POLÍTICA  DE  INVESTIMENTOS:
adequação da PI 2019 com alteração do limite inferior para 0% e
superior  para  15% no Artigo  7º,  III,  "a"  devido  a  alterações  no
regulamento  do  fundo  que  alteraram  seu  enquadramento  na
legislação. Pelo mesmo motivo alterou-se o limite alvo do Artigo
7º, I, "b" de 35% para 50%. Ainda no item 4 foi necessário fazer
adequação no quadro de limites de alocação com limite inferior de
5% para 0% e do limite superior de 60% para 20%.

Ordinária de 12 de novembro CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS:  realocação  de  5  milhões  de reais  do fundo CAIXA
BRASIL IMA-B5 TP FI RF LP para o BRADESCO FI IRF-M1 e,
havendo necessidade, realocar até 10 milhões de reais na primeira
quinzena  do  mês  de  dezembro  para  cobrir  as  despesas  com
adiantamento de proventos e décimo terceiro, dividindo-os entre os
fundos BRADESCO IRF-M1 e/ou BB PERFIL. 
POLÍTICA  DE  INVESTIMENTOS  PARA  2020:  documento
elaborado com ajuda da LDB Consultoria, baseada em critérios
 técnicos relevantes, visando solidez e equilíbrio financeiro. 

Ordinária de 12 dezembro CARTEIRA DE INVESTIMENTOS E ALOCAÇÃO DE NOVAS
RECEITAS: 
RECEITA DO COMPREV: repasse de R$ 1.768.731,18 referente a
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Compensação  Previdenciária,  sendo  aplicados  no  fundo  BB
ALOCAÇÃO ATIVA FIC RF.
DÍVIDA DA PMD: ciência das receitas não repassadas pelo Ente,
até  10/2019,  somando pouco  mais  de 123 milhões de reais  e  de
pouco mais de 70 milhões referentes aos acordos de parcelamento. 
DATAS  DAS  REUNIÕES  DE  2020:  definição  das  datas  das
reuniões ordinárias. 

Evolução da Situação Atuarial

 Evolução dos Custos por Tipo de Benefício

Tipo de benefício Despesa 2017 Despesa 2018 Despesa 2019

Aposentadoria por tempo R$ 63.520.984,11 R$ 84.408.292,79 R$ 105.186.791,83

Aposentadoria por idade R$ 8.056.204,54 R$ 9.000.848,85 R$ 9.955.539,65
Aposentadoria por complementação R$ 1.611.020,62 R$ 1.830.042,36 R$ 1.867.401,43
Aposentadoria por invalidez R$ 17.904.968,01 R$ 20.003.850,20 R$ 21.820.083,28
Pensão por morte R$ 8.355.605,25 R$ 9.250.895,91 R$ 10.829.971,41
Salario família R$ 39.114,77 R$ 34.671,48 R$ 29.124,16
Auxílio Doença R$ 11.117.763,71 R$ 10.344.122,36 R$ 11.102.762,53
Salàrio Maternidade R$ 1.110.051,09 R$ 1.599.492,23 R$ 1.186.845,20

 Custo Previdenciário

Beneİcio Previdenciário 

Custo  em  %
sobre  o  total
da  Folha  de
Pessoal AƟvo 

• Aposentadoria por idade ou por tempo de contribuição
(Compulsória; Voluntária)  14,89%
• Aposentadoria por invalidez  1,40%
• Pensão por Morte    4,80%
• Auxílio-doença  2,73%
• Salário-maternidade  0,46%
• Salário-família 0,01%
• Auxílio-reclusão 0,01%
 Total  . .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 24,30%
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       Evolução do Resultado Técnico Atuarial

Plano Previdenciário:

Resultado do Sistema de
Capitalização

2016 2017 2018

Equilíbrio atuarial Déficit
15,00% suplementar

Déficit
18,00% - suplementar

 Déficit
21,70% - suplementar

Plano de custeio 13,30% patronal
 11% servidor
1,50% despesas 
administrativas

13,30% patronal
11% servidor
1,50% despesas 
administrativas

13,30% patronal
11%  servidor
1,50%  despesas
administrativas

 Controle Interno

Em 2019, o setor de Controle Interno do IPRED de forma a observar a adequação das atividades envolvidas na
manualização das processos de concessão, realizou a verificação dos benefícios de aposentadorias e pensões. Entre
outras atuações destacamos:
- acompanhamento integral das auditorias da SPPREV/ME e TCE-SP.
- participação do grupo de trabalho para implementação da Certificação Pró-Gestão.
- suporte aos setores.
- treinamento de funcionários.
- elaboração de relatórios trimestrais.

 Contratos

No ano de 2019, o IPRED firmou os seguintes contratos na modalidade Dispensa:
Contratada Objeto Abertura Total a pagar
Porto  Seguro
Companhia de Seguros
Gerais

Renovação  de  seguro  contra
acidentes  pessoais  para
estagiária do InsƟtuto

12/02/2019 R$ 80,58

Catarina  S  SabaƟni  e
Cia  Ltda  /  13  A
InformáƟca  e  Material
de Escritório Ltda

Aquisição  de  materiais  de
expediente

12/02/2019 R$ 8.408,83

Francisco  Yukio
Ohayashi Gráfica ME

Aquisição  de  capas  de
abertura  de  processo
administraƟvo

18/02/2019 R$ 1.430,00

Imprensa  Oficial  do
Estado S/A

Contratação de empresa para
fornecimento  de  cerƟficados
digitais  e-CPF  A3  para
servidores do InsƟtuto

18/02/2019 R$ 3.157,00

Grupo ABCD de Jornais
Ltda

Renovação  da  assinatura  do
Diário Regional

01/03/2019 R$ 360,00

Francisco  Yukio
Ohayashi Gráfica ME

Contratação de empresa para
impressão  de  cartazes  para
Elições do IPRED 2019-2022

22/03/2019 R$ 1.540,00

Imprensa  Oficial  do
Estado S/A

Renovação  de  cerƟficado
digital e-CPF A3

23/04/2019 R$ 225,00
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Francisco  Yukio
Ohayashi Gráfica ME

Contratação de empresa para
confecção  de  cédulas  de
votação  para  as  Eleições  do
IPRED

29/04/2019 R$ 455,00

Klipess  Comércio  de
ArƟgos  para  Escritório
e InformáƟca Ltda

Aquisição  de  envelopes
autocolantes  para  uso  nas
Eleições do IPRED 2019-2022

29/04/2019 R$ 358,00

LDB  Consultoria
Financeira Ltda EPP

Contratação de empresa para
prestação  de  serviços  de
Consultoria Financeira

24/05/2019 R$ 3.600,00

Porto  Seguro
Companhia de Seguros
Gerais

Renovação  de  seguro  do
veículo oficial do InsƟtuto

10/06/2019 R$ 1.169,02

Columbia Comércio de
Descartáveis Eireli / HD
Sistemas de Limpeza e
Descartáveis  Ltda  /
Sales  Equipamentos  e
Produtos  de  Higiene
Profissional Ltda

Aquisição  de  Materiais  de
Higienização e Limpeza

25/06/2019 R$ 3.150,12

APS  Sistemas  Contra
Incêndio Ltda ME

Contratação de empresa para
atualização  e  aprovação  de
projeto técnico de prevenção
e  combate  a  incêndio  do
Corpo de Bombeiros

01/08/2019 R$ 16.850,00

Electrolux do Brasil SA Aquisição  de  aparelho  forno
micro ondas para o refeitório
do InsƟtuto

12/08/2019 R$ 540,49

Centro  AutomoƟvo
Porto Seguro Diadema

Manutenção  do  Veículo
Oficial do InsƟtuto

13/08/2019 R$ 636,00

Imprensa  Oficial  do
Estado S/A

Renovação  do  cerƟficado
digital e-CNPJ do InsƟtuto

20/08/2019 R$ 287,00

Laƫne  Consult  Ltda
EPP

Contratação  de  assinatura
anual  do  pacote  Office  365
Business

02/09/2019 R$ 1.965,60

ABCPrev  Gestão  e
Formação
Previdenciária Ltda

Contratação de empresa para
prestação  de  serviço
previdenciário em Pró-Gestão

09/10/2019 R$ 14.400,00

No mesmo exercício, firmou-se os seguintes contratos na modalidade Pregão Presencial:
Contratada Objeto Abertura Total a pagar
- Aquisição  de  equipamentos

de  informáƟca  para
renovação  do  parque  de
máquinas do InsƟtuto

22/11/2019 -

Na modalidade Inexigibilidade houve o seguinte contrato:
Contratada Objeto Abertura Total a pagar
Empresa Brasileira de
Correios e Telégrafos

Contratação  de  serviços
postais

14/10/2019 -
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 Jurídico

Em análise do exercício de 2019, a Autarquia Previdenciária atuou como polo passivo em demandas judiciais tanto 
em fase de conhecimento como em de execução.
Serão analisadas as ações por assuntos enfrentados.

1) Pleito  de  incorporação  do  auxílio  titulado  de  “GEA”  aos  segurados  médicos,  os  quais  em  atividade
recebiam  tal  verba  livre  de  incidência  de  contribuição  previdenciária,  tendo  em  vista  natureza  não
incorporável à remuneração, por expressa previsão em lei municipal.  Essa demanda não é nova,  há anos
que  o  IPRED recebe  processos  idênticos.  O judiciário  fixou  reiteradas  decisões  dando procedência  a
demanda,  porém sem efeito  retroativo.  O IPRED cumpre  a  decisão  judicial,  incorporando o  valor  no
benefício de aposentadoria. 

2) Em decorrência das demandas de incorporação de “GEA”, os segurados entram com nova ação buscando
efeito retroativo a data da concessão  de aposentadoria. Em sede de primeiro grau os resultados são de
improcedência do feito, porém em segundo grau o Tribunal de Justiça de São Paulo reverte o resultado,
julgando  procedente.  Em  sede  de  recurso  especial  o  Superior  Tribunal  de  Justiça,  em jurisprudência
defensiva, afasta a aplicação do referido recurso com base na súmula de número 7. Na fase de execução o
IPRED questiona os cálculos apresentados, e por fim o débito autárquico gera um precatório.

3) Demanda visando reconhecimento de união estável a fim de concessão do benefício de pensão por morte de
segurado.  Em regra há  ausência de documentação que comprove a  união  estável  na data do óbito.  É
realizada audiência de instrução e julgamento. Pleito improcedente por ausência de prova. 

4) Ação de repetição de indébito conjugada com obrigação de fazer. Pedido de cessar desconto indevido de
imposto de renda, com a respectiva restituição dos valores, em aposentadorias de segurados diagnosticados
com câncer.  A demanda é procedente.  Em fase  de execução o IPRED analisa e  impugna os cálculos,
gerando precatório ou requerimento de pequeno valor, a depender do crédito do exequente. 

5) Ação de reversão de cota de  pensão por morte  de filho  maior  de 21 anos para cônjuge  sobrevivente.
Processo julgado procedente, sendo o IPRED condenado a reverter a cota e restituir valores pretéritos.

6) Pleito de obrigação de fazer, a fim de computar tempo especial para concessão de aposentadoria especial.
Processo julgado improcedente. 

7) Ação de reversão de aposentadoria por incapacidade proporcional para integral. O resultado varia de acordo
com  o  laudo  pericial  judicial.  Porém  há  aplicação  de  rol  taxativo  de  doenças  consideradas  graves,
contagiosas ou incuráveis, previsto na lei nº 8.112/90, levando a improcedência em regra. 

Ações realizadas pelo RPPS em 2019

 Ações de Educação Previdenciária

Programa de Preparação para Aposentadoria: De Repente o Futuro
Tivemos a realização dos seguintes encontros no decorrer do ano:
1º-  06/02/2019 (palestrante convidada: Allana Rodrigues Alaion) 
2º - 17 e 24/06/2019 (palestrantes convidados: Gerontólogo Tiago Nascimento Ordonez)
3º- 12/09/2019 e 19/09/2019 (palestrantes convidados: Psicólogo e Aposentado do Ipred José Paulo C. de Menezes e
Gerontólogo Tiago Nascimento Ordonez)
As informações das reuniões e fotos podem ser visualizadas no Site Institucional.
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 Audiência Pública

Foi realizado regularmente a prestação de contas em audiência pública dos seguintes períodos: 3º Quadrimestre de
2018, 1º Quadrimestre, 2º Quadrimestre de 2019. As informações das apresentações encontram-se disponíveis no
Site Institucional.

Aprovação pelos Órgãos Colegiados
Este relatório foi aprovado pelo Conselho Deliberativo na reunião de 05/05/2020, e pelo Conselho Fiscal, na reunião
de 06/05/2020.

20
RUA ORENSE, 41 – 17º ANDAR - CENTRO – DIADEMA – SP – CEP 09912-120 – PABX:  11-4043-3779

CNPJ 00.438.795/0001-14


